

# “我叫陈国好，好人的好”

## 肥西22岁男孩捐骨髓救20岁上海女孩

22岁的男孩和20岁的女孩，不关乎爱情，却生命相牵。昨天上午，22岁的肥西小伙陈国好捐出造血干细胞，他的“生命种子”将拯救一位20岁女孩的生命，他也因此成为安徽省第65例造血干细胞捐献者。“希望等她康复后，我们能见上一面。”这是陈国好最朴素的愿望。

■ 左亚楠 杨皖莉 记者 李皖婷/文 程兆/图

### 母亲节当天加入中华骨髓库

“我叫陈国好，好人的好。”昨天上午，躺在省立医院病床上的陈国好笑容腼腆。这个出生于1992年的小伙子胳膊上插满了输液管，血液从静脉中一滴一滴地注入采集袋，病床旁的造血干细胞采集仪规律地发出响声。

去年母亲节那天，陈国好和同事一起来到步行街给母亲买礼物，路过献血屋时，他毫不犹豫地走了进去。

“我当时捐献了400毫升血，给母亲节献上了一份特殊的礼物。”当听说捐献造血干细胞可以救人一命时，他又当即决定加入中华骨髓库安徽分库。

加入骨髓库后，陈国好时刻惦记，盼望哪天能接到配型成功的通知电话。

### 父母担心，他做通思想工作

今年7月，陈国好接到通知，他的血液HLA(人类白细胞抗原)分型资料与上海一位患有血液病的20岁女孩初配成功，他一口应允同意捐献。

然而，父母知道这事后一口回绝，妈妈几乎哭着求他说：“你是我和你爸



的独生子，为了救别人，你的身体要是出现啥问题，你让我和你爸怎么办？”

这以后，陈国好一有时间就给父母打电话做思想工作，“我爸妈都是心比较软的人，恰巧央视有一天报道了一个捐献案例，有医学专家介绍捐献造血干细胞对人体危害不大，所以父母慢慢也就接受了。”

非亲属配型成功的几率是万分之一，令人欣喜的是，随后的高分辨配型、体检等程序都很顺利，陈国好符合捐献条件。

### 希望受捐者康复后能见一面

昨天上午8点多，躺在病床上的陈国好看到爸爸妈妈走进了病房，他们是

一大早从肥西老家坐车赶过来的。表情严肃的妈妈问他疼不疼，他却像个调皮的孩子似地抬抬胳膊说：“没事没事，一点都不疼。”

8号入院，9号开始打动员剂，11号，几个单身同事来到医院陪他度过了一个难忘的光棍节。“我们提前很久约好了，准备出去大吃一顿，一醉方休，可是我现在只能吃一碗寡淡的面条。希望这是我最后一个光棍节。”陈国好说。

昨天下午，陈国好捐献的造血干细胞“飞”往上海，拯救一位20岁女孩的生命。陈国好说，如果情况允许，希望患者康复之后双方能见上一面，“见面不是为了让别人感激我，我只是做了一个公民应该做的事。”

### 五工友欲集体跳楼讨薪

星报讯(王保胜 戴肖龙 记者 鲁龙飞)“我们是干活要工资的，你们不要过来，不要过来!”近日，宿州市埇桥区北十里家具产业园，5名农民工聚集在一幢小楼的三层露台上，扬言不给工资就跳楼。

辖区消防部门接警赶到现场后发现，5名农民工都站在三层高小楼露台边那不足50厘米的水泥板上，半个身子探出在半空摇摇欲坠。据了解，5人中有一人是包工头，其余4人是跟其打工的农民工，年底了，找包工头要工资，包工头说，上面的开发商七八个月没给钱，没钱发工资，被逼无奈只好来“跳楼讨薪”，农民工表示：“我们只跟你要钱，你跳我们也跳!”

经过辖区公安、消防部门近2个小时的喊话劝解，5人最终被劝下。

### 新闻延伸

#### 农民工工资清欠开始了

星报讯(记者 祝亮) 近日，省人社厅等九部门联合下发通知，决定从即日起至2015年2月10日在全省组织开展农民工工资支付情况专项检查活动。此次专项检查的重点，是招用农民工较多的建筑施工、公路铁路、水利建设、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企、劳务派遣企业、个体工商户等。

#### 合肥将建大科学研究中心

星报讯(记者 施超) 昨日，市场星报记者从中科院合肥研究院获悉，经过5个月的紧张筹备，中国科学院合肥大科学研究中心于11月6日通过中科院院长办公会审议正式获批筹建。据了解，中科院合肥大科学研究中心由中科大和中科院合肥研究院共建。

#### 高速交警拒收千元贿赂

星报讯(赵立军 记者 陈明) 11月12日，黄山交警高速三大队民警在京台高速黄山站对一辆江苏籍大货车检查时，发现该车驾驶员未携带行驶证。还未等民警开口，驾驶员拿出驾驶证，夹带一沓百元钞票递了过来，请求放行，被当场拒绝。

随后，民警当着驾驶员刘某某的面点清钞票，一共是1000元整。民警将钱如数奉还给驾驶员的同时，并对其进行了批评教育。刘某某表示服从处罚。

#### 一场火，千只鸡变“烧鸡”

星报讯(辛鹏 郑东春 记者 王涛) 11月11日10时许，阜南县经济开发区一养鸡场突然发生大火，消防人员到达现场后，看到鸡顶棚已经烧光，只剩下光秃秃的框架，放置母鸡的鸡架已经被引燃。据养鸡场主人介绍，当天上午，养鸡场突然着火，由于养鸡场使用稻草和保温薄膜搭建，导致火势加剧。大致统计，此次火灾共有一千余只鸡被烧死。

#### 蒙城：消防产品集中整治

星报讯(陈良 韩猛虎 记者 任杰) 为进一步加强消防产品监督工作，确保消防产品的质量，杜绝因消防产品不合格所造成的火灾危害。近日，蒙城消防大队展开了为期一周的消防产品集中整治行动，对辖区消防器材经销处的消防产品进行了监督检查。

## 3000枚硬币，每一枚都带着爱的温度

### 涡阳流浪夫妇攒下一蛇皮袋硬币换成整钱汇给大学生女儿

星报讯(记者 曾梅) 昨天，有湖北媒体报道称，我省涡阳县一对流浪夫妇一路乞讨到湖北黄石，将将来的一蛇皮袋硬币去银行兑换成整钱后，汇给了还在读书的孩子。昨晚，市场星报记者辗转找到这对夫妇所在行政村书记的联系方，得知这对流浪夫妻家境贫寒，其中几人已办理低保。

据称，49岁的丈夫高广林双目失明，54岁的妻子汪芳则腿脚不便。高广林说，今年7月，老家涡阳发生干旱，他家赖以生存的6亩水田和麦田几乎绝收。地里的收成没了，可家里还有几个

孩子在读书。9月中旬，夫妇俩瞒着孩子，一路向南乞讨来到黄石。

记者从当地媒体获悉，丈夫高广林眼睛看不见，但手很巧，他用竹子编成一个个小香包。凡是施舍钱财的人，他们都会送出一个亲手制作的小香包。

如今，天气渐冷，夫妇俩决定回一趟家，给孩子们准备些过冬衣物。昨天，他们把一路乞讨来的整钱存起来后，准备把剩下的一蛇皮袋硬币兑换成整钱。由于都是一角硬币，太过零散，一连找了家银行，只有交通路一家邮政储蓄银行愿意为他们兑换。

银行工作人员花费许久才将约3000枚硬币清点完，共计304元。夫妇俩又立刻把兑换来的300元整钱打给了正在上大学的女儿。

据高广林称，他们来自涡阳县双庙镇郭长营行政村高庄自然庄。市场星报记者辗转联系，得知原本的双庙镇已合并到涡北镇，随后找到该镇郭长营行政村的郭书记。他证实，该村确实有高广林这家人，“他家里有几个孩子，其中两个在上学。由于他家境贫寒，全家靠务农为生，因此村里为他们家其中几口人办理了低保，以确保生活。”

## 从“安徽好人”到“好人安徽”

### 我省打造安徽好人馆，弘扬核心价值观



星报讯(王一婷 记者 李皖婷) 从“安徽好人”到“好人安徽”，从“好人好报”到“好人效应”，风成化习，果行育德，道德群像成为培育和践行社会主义核心价值观的风向标。3月27日，全国首家省级好人馆安徽好人馆正式开馆，并向社会免费开放，络绎不绝的观众涌进好人馆。他们倾听、凝视，且思索、感

动，近距离感受好人的精神世界，收获温暖和力量。

安徽好人馆在省博物院老馆基础上改建而成，展陈面积达1200平方米，设有崇德向善、见贤思齐、春风化雨三个部分，以图片、实物、视频、互动等多种形式，直观生动地展现了829位入列“中国好人榜”的安徽好人事迹、各地各系统选树典型的成功经验和全社会关爱礼遇模范的有益做法，深刻诠释了助人为乐、见义勇为、敬业奉献、诚实守信、孝老爱亲的道德精神，体现了安徽

培育和践行社会主义核心价值观的生动实践。

走进安徽好人馆，就像走进好人的生活。一件藏品就是一个故事，一个故事就是一份感动。在每一张灿烂的笑脸里，每一个温暖的故事里，每一句感人的话语里，社会主义核心价值观鲜活地呈现在每一位观众面前。

据了解，截至9月，安徽866人入选“中国好人榜”，连续六年全国第一；10人当选全国道德模范，总数字居全国前列，形成了道德建设的“安徽现象”。